

鼻喷流感疫苗在我市开始接种

不用打针,接种对象:3-17岁人群



昨天上午,在市妇幼保健院预防接种室,3岁的邹雨桐(右图)、9岁的王子馨接种鼻喷流感疫苗。

□记者 王春霞/文 张鹏/图

本报讯 昨天上午,新型鼻喷流感减毒活疫苗“感雾”平顶山首喷接种仪式在市妇幼保健院举行。7岁男童王堃越首先在该院预防接种室完成接种,成为我市接种鼻喷流感疫苗第一人。

当天上午10时许,一些儿童在父母陪伴下来到该院预防接种门诊等候接种流感疫苗。湛河区南环路小学的王堃越第一个坐在了接种护士跟前,只见护士将一个戴着小帽

子的细针管伸入孩子的两个鼻孔,轻轻一喷,接种就完成了。小堃越笑着说:“一点儿也不疼,没啥感觉。”王堃越的妈妈张女士说:“对于怕打针的孩子来说,这种疫苗挺好的。”市民林女士带着两个孩子来接种这种新型流感疫苗,她说:“之前了解到鼻喷流感疫苗在全国开始接种的消息,终于盼到平顶山进行首喷接种,就带孩子来了。”

市疾控中心免疫规划科科长葛为民介绍说,流感疫苗分为流感灭活疫苗和流感减毒活疫苗。

此前国内使用的流感疫苗均为灭活疫苗,本次上市的鼻喷流感减毒活疫苗实现了与国际同步,是全国唯一一款不用打针的流感疫苗。

这款鼻喷流感减毒活疫苗适用于3-17岁的人群,用鼻腔喷雾给药方式接种(在两个鼻孔各喷入0.1ml),不用打针,与其他流感疫苗一样需每年接种。鼻喷剂型的流感减毒活疫苗以黏膜免疫、细胞免疫和体液免疫三种方式发挥作用,对存在于鼻黏膜上、细胞

内和体液中的流感病毒均可有效预防,安全性良好。

葛为民说,接种疫苗仍然是最经济、最有效的预防控制传染病的措施,特别是在新冠疫情常态化防控之下,接种流感疫苗显得尤为重要。冬季来临之前正是接种流感疫苗的时节,建议适龄人群及时接种。

据了解,目前国产鼻喷流感减毒活疫苗一支的价格是320元,此次在我市湛河区、卫东区首批共计供应400支。

患癌心灰意冷 民政干部暖心

□记者 吕占伟 通讯员 张晓旭

本报讯 昨天上午,高新区皇台街道高阳小区居民贾荣华来到该区农业农村和社会事务局,将一面锦旗送到该局民政科负责人丁玉寒手中。

据43岁的贾荣华介绍,她因身体有恙在家长年休养,丈夫病亡多年,女儿今年10岁,正在上学,家庭生活窘迫。今年4月,她在医院被查出患了低分化肺鳞癌,当她怀着近乎绝望的心情走进高新区农业农村和社会事务局,向该局民政科求助的时候,该科负责人丁玉寒热情地接待了她。

得知贾荣华属于特殊家庭,区民政系统和皇台街道办事处已经对其进行登记建档后,丁玉寒将自己身上的300元钱塞给她,鼓励她放下心理包袱,勇敢面对生活。9月11日上午,丁玉寒又驾车带贾荣华来到皇台街道办事处民政部门,帮贾荣华办理了大病救助手续,令贾荣华十分感动,于是就有了本文开头的一幕。

舞钢一大学新生 收到1350元助学金

□记者 吕占伟

本报讯 9月19日上午,在共青团舞钢市委和舞钢市岷口街道振兴社区党支部的牵线联系下,河南宛龙高速公路有限公司杨庄路产管理大队党支部书记一行来到振兴社区,将员工捐赠的1350元助学金送到该社区居民奇奇(化名)手中。

据振兴社区党支部有关负责人介绍,奇奇患有肾综综合征,需要长期吃药,父亲因病早故,母亲是舞钢市某企业下岗职工,平时靠打零工生活,母子二人生活困难,属于低保家庭。在今年高招中,奇奇被郑州工商管理学院录取,振兴社区党支部及时帮他申请了由共青团舞钢市委发起的“援梦助学”行动助学金。

河南宛龙高速公路有限公司杨庄路产管理大队二中队中队长王磊说,他通过“援梦助学”行动了解到奇奇及其家庭的相关情况后,及时向大队党支部作了汇报,大队党支部号召员工为奇奇进行了捐款,并及时将1350元捐款送到奇奇家中,“这点钱不算多,算是一点生活费吧”。

大学新生请及时领取纸质档案

□记者 傅纪元

本报讯 我省高招录取已经结束,大学新生收到录取通知书后陆续赴大学报到。市招办昨天提醒大学新生,在去大学报到前,应尽快带齐相关证件领取纸质档案,报到时交给录取学校。

据了解,我省高招录取为远程网上录取,电子档案是院校录取新生的主要依据。电子档案与

纸质档案内容一致,包括高级中等教育阶段档案和高考报名登记表、体检表、志愿表。高招录取期间,电子档案被招生院校提走,纸质档案不进入省招办招生录取现场。

据市招办有关人士介绍,大学新生入学后应上交纸质档案,纸质档案是高校学生学籍管理的组成部分,大学生将来毕业后如果查找不到自己的纸质档案,其个人档案中将留下永久空缺。有

关人士提醒市区大学新生凭录取通知书、身份证到市招办办理提档手续,各县(市)大学新生到当地招办办理提档手续。未经省招办核准录取的(被澳门高校录取的除外),不得为其提供档案。档案保存期为录取结束后半年内,保存期满后各级招办将学生高级中等教育阶段档案退回其毕业中学,高考报名登记表、志愿表、体检表等按秘密级材料销毁。

被我省普通高校录取的本省新生入学后一律不办理户口迁移手续。被外省高校录取的新生,按国家规定执行。学生毕业后,凭毕业证、就业报到证、接收单位证明到户口所在地派出所办理户口迁移手续。

大学新生入学后,高校将组织复查,不符合条件或有舞弊行为的将被取消入学资格,档案退回所在县(市、区)招生考试机构。

可乐瓶口“咬”女童手 消防队员暖心施救

□记者 赵志国

本报讯 妈妈带着4岁的女儿逛街时,女儿把左手手指伸进一个可乐瓶子,任凭妈妈想尽办法,就是无法将瓶子取下,女儿疼得哇哇大哭。妈妈不得已求助消防部门,新华区消防大队消防队员及时赶到,用锯条一点点将塑料瓶口剪断,小女孩破涕为笑了。

9月19日上午10时56分,市

消防救援支队119指挥中心接到群众求助称:在市区体育路与和平路交叉口附近,一名小女孩的手被可乐瓶子卡住,需要救助。接到求助后,119指挥中心立即调派新华区消防救援大队消防队员前往处置。

消防队员赶到现场后,看到一名小女孩左手食指被一个塑料可乐瓶瓶口卡住,躺在妈妈怀里大哭不止。据小女孩的妈妈介

绍,当天上午,她带着4岁的女儿在市区逛街时,给女儿买了一瓶可乐饮料,女儿喝完,摆弄空瓶子,把左手食指伸进了瓶口,谁知怎么也拔不出来了,在好心路人的提示下,她拨打了119求助。

消防队员看到,小女孩左手食指被卡处已经出现红肿,如果不尽快取下,手指血液循环受阻,将会导致受伤。

消防队员首先利用剪刀从瓶

底把硬塑料饮料瓶子多余的部分剪除,随后利用剪断钳对女孩手指被卡部位进行进一步剪断,最后利用锯片一点一点地对瓶口进行剪切。施救期间,小女孩不时喊“疼!疼!疼!”消防队员轮番安慰:“小宝贝很勇敢,等瓶子取下来带你坐消防车……”经过十分钟破拆,小女孩肿胀的手指终于被“解救”出来。妈妈悬着的心也落了地,连声表示感谢。

新闻短波

●为提高应急处置重大道路交通事故能力,建立健全道路交通安全应急机制,减少人员伤亡及财产损失,9月17日,鲁山县公安交警大队联合该县消防救援大队、鲁山县人民医院等,在该县鲁平大道附近举行了道路交通事故现场应急处置救援演练。(胡耀华)

●昨天上午,郟县“龙山御景·共筑梦想”金秋助学活动助学金发放仪式在郟县慈善协会举行,牛一童、史亚珂等50名贫困大学新生每人获得2000元助学金。(孙书贤)